

《阿诺拉》获第77届戛纳电影节“金棕榈奖”

第77届戛纳国际电影节25日晚在法国南部城市戛纳落下帷幕，美国影片《阿诺拉》从入围主竞赛单元的22部影片中脱颖而出，斩获最佳影片“金棕榈奖”。

《阿诺拉》由美国导演肖恩·贝克执导。2021年，肖恩·贝克曾携影片《红色火箭》入围第74届戛纳电影节主竞赛单元。

当晚，本届戛纳电影节其他主要奖项也尘埃落定。印度导演帕娅尔·卡帕迪亚执导的《想象之光》荣获评审团大奖。法国导演雅克·奥迪亚尔的作品《埃米莉娅·佩雷斯》获得评审团奖，该片4名女主演集体摘得最佳女演员奖。美国演员杰西·普莱蒙凭借在《善良的种类》中的表现将最佳男演员奖收入囊中。葡萄牙导演米格尔·戈梅斯因执导《壮游》摘得最佳导演奖，法国导演科拉莉·法尔雅的作品《某种物质》获最佳编剧奖。



5月25日，在法国南部城市戛纳举行的第77届戛纳电影节上，美国导演肖恩·贝克（左三）携主创人员与“金棕榈奖”奖杯合影留念。

新华社记者 高静 摄

此外，美国导演、编剧、制片人乔治·卢卡斯在闭幕式上获颁荣誉金棕榈奖，为他颁奖的是85岁高龄的美国著名导演弗朗西斯·福特·科波拉。今

年同获荣誉金棕榈奖的还有美国演员梅丽尔·斯特里普以及日本动画导演宫崎骏等人创办的吉卜力工作室。

本届戛纳电影节期间，多部中国影片在国际舞台上表现亮眼。其中，管虎新作《狗阵》获得“一种关注”单元最佳影片奖。贾樟柯酝酿近20年的新作《风流一代》、郑保瑞执导的《九龙城寨之围城》、陈可辛执导的《酱园弄》、经过4K修复的成龙主演经典电影《飞鹰计划》在电影节上放映时收获热烈掌声。此外，中外电影合作交流、电影《远去的牧歌》推介会等多场活动在中国馆内举办。

法国戛纳国际电影节与德国柏林国际电影节、意大利威尼斯国际电影节并称欧洲三大电影节。

（据新华社 张百慧）

《狗阵》获戛纳电影节“一种关注”单元最佳影片奖

第77届戛纳国际电影节“一种关注”单元24日晚举行颁奖仪式，中国导演管虎的新作《狗阵》获得最佳影片奖。

《狗阵》讲述了刚出狱的二郎回到家乡后加入当地打狗队，在抓捕流浪狗时与其中一只黑狗逐渐建立起特别的感情，从此二者相互救赎并开启新的生命旅程。该片由管虎执导、彭于晏等主演，18日在戛纳电影节首映后好评如潮。

担任本届戛纳电影节“一种关注”单元评审团主席的加拿大演员、导演、编剧兼制片人格扎维埃·多兰称赞这是一部“大师级的导演”作品。

担任评审团成员的摩洛哥导演、编剧兼制片人阿丝梅·穆迪尔在接受记者采访时表示，《狗阵》制作精良、注重细节，让人为之动容。

管虎在发表获奖感言时说：“我们的电影是讲一个‘再上路’的故事，希望今天晚上所有的一切都化成一种力量，能够帮助我们再上路，并且一直在路上，永远在路上。”

共有18部影片入围本届戛纳电影节“一种关注”单元。戛纳电影节“一种关注”单元始于1978年，主要关注国际新锐导演作品和小众佳片。

（据新华社 张百慧）



5月24日，在法国南部小城戛纳举行的第77届戛纳国际电影节上，导演陈可辛（左四）携主创人员踏上影片《酱园弄》首映礼红毯。新华社记者 高静 摄

腾讯携《庆余年2》等“新国剧”亮相文博会



5月23日至27日，在第二十届中国（深圳）国际文化产业博览交易会上，腾讯携旗下平台参与出品的爆款“新国剧”集中亮相。其中，正在热播的《庆余年2》，春节档票房冠军《热辣滚烫》《你好，李焕英》，现实主义口碑大剧《人世间》《漫长的季节》和硬核科幻剧集《三体》，以及带火了黄河路的现象级文化精品《繁花》，折射出其在内容生产创作方面的独特链条。

影视是腾讯六大文化内容板块之一，已拥有超10亿元票房电影13部，腾讯视频也早已是国内领先的在线视频平台，每年提供约100部全新剧集。同时，

影视也与文学、音乐、游戏、电竞、动漫等其他五个板块之间形成IP协同开发。如“庆余年”IP最早是在腾讯旗下的网络文学平台阅文连载发布的。阅文如今是中国最大的网文集团，拥有上千万部作品储备，覆盖200多种内容品类，除《庆余年》外，还曾经将《赘婿》《鬼吹灯》《琅琊榜》《全职高手》《诡秘之主》等网文IP改编为动漫、影视、游戏等多业态产品。

腾讯文化产品也在不断扩大国际市场份额。网络游戏、网络文学、网络影视剧等数字文化产品及服务，如今是中国文化“走出去”的重要力量。“它们被誉为文化出海‘新三样’。”腾讯集团市场与公关副总裁李航介绍，腾讯的影视流媒体平台WeTV已覆盖100多个国家和地区，在东南亚地区极具影响力；阅读平台WebNovel已上线约3800部中国网文的翻译作品，其海外用户已超过2.3亿人，覆盖200多个国家和地区。“首批入藏大英图书馆的16部网络文学作品都来自阅文集团。”李航介绍。另有游戏发行平台Level Infinite也已拥有大量国际用户，这也意味着腾讯的IP协同开发将越来越国际化。（据《北京日报》李洋）



《ALL YOU NEED IS LOVE 致敬披头士乐队演唱会》即将青城开唱

本报讯（记者 王劲凯）披头士乐队的音乐以其独特的魅力，持续影响着众多年轻群体。昨日，记者从内蒙古乌兰恰特剧院获悉，《ALL YOU NEED IS LOVE 致敬披头士乐队演唱会》将于5月30日在青城上演。此次演唱会旨在向这支音乐传奇乐队致敬，让广大乐迷能够共同感受披头士音乐的魅力与力量。

采访中，记者了解到，此次音乐会以《All You Need is Love》为主题，深入剖析披头士乐队丰富多彩的音乐世界，为歌迷呈现了一场视听盛宴。通过现场演绎、多媒体展示以及乐团共同演出等形式，歌迷们得以重温乐队那些经典的现场时刻。曲单涵盖了《Penny Lane》《I Am the Walrus》《Eleanor Rigby》《Yesterday》《Hey Jude》《Come Together》《Let It Be》等经典曲目，每一首都充满了披头士乐队的独特魅力。此外，多媒体呈现的精彩现场效果也让歌迷仿佛穿越回神奇的60年代，重温那段充满爱与激情的岁月。